

# 四川省地方志办政工简讯

第9期（总第70期）

四川省地方志工作办公室

2022年3月17日

## 省地方志办召开党组中心组（扩大）学习会 传达学习全国两会及中央、省委有关重要文件 和会议精神

3月16日，省地方志办党组召开中心组（扩大）学习会，传达学习习近平总书记在全国两会期间发表的系列重要讲话精神及全国两会精神，习近平总书记在中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神，中央、省委关于加强党内法规制度建设、廉洁文化建设、党风廉政建设、保密工作有关文件、会议精神。党组书记、主任陈建春主持会议并讲话。

会议强调，今年的全国两会是在我国进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要时刻召开的一次重要会议，两会的胜利召开对于在新征程上凝聚奋进力量

具有重要意义。会议期间，习近平总书记发表系列重要讲话，作出“五个必由之路”“五个有利条件”的重大论断，强调铸牢中华民族共同体意识，强调统筹抓好疫情防控和经济社会发展，强调贯彻依法治军战略，强调全面从严治党。习近平总书记重要讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富，进一步丰富了对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识，是新征程上把握历史主动、夺取新的胜利的重要遵循。

会议强调，学习、宣传、贯彻好习近平总书记在全国两会期间的系列重要讲话精神和全国两会精神，是当前和今后一个时期的重要政治任务。全党党员干部要认真学习、深刻领会、准确把握习近平总书记系列重要讲话精神和全国两会精神，牢记“两个确立”，做到“两个维护”。要深刻领会“五个必由之路”是植根新时代党和人民奋进历程的规律性认识，是具有方向性、根本性、全局性、战略性的重大论断。要深刻领会“五个有利条件”是综合研判国内外形势、深刻总结党的百年奋斗特别是新时代以来伟大实践经验得出的重大判断；要深刻领会习近平总书记强调的重大问题，都是各级必须抓好的“国之大者”，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，自觉做“两个确立”的坚定信仰者和忠实践行者，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

会议强调，习近平总书记在中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班式上的重要讲话，既是对年轻干部的殷切希望，

也是对全体党员干部的明确要求。要加强党的创新理论学习，持之以恒学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，把坚定理想信念作为终身课题，常修常炼，在履行“为党立言、为国存史、为民修志”职责使命的实践中诠释对党忠诚。要切实推进思想大解放，坚决摒弃长期以来形成的因循守旧、固步自封思维，始终坚持服务中心大局、服务经济社会发展、服务人民群众理念，彻底改变“闭门修志”格局，牢固树立“编纂出版只是手段，资政育人、服务社会、服务人民才是目的”的思想，履行好党和国家赋予的职责使命，发挥好中华优秀传统文化传承弘扬部门的职能作用。

会议强调，要巩固拓展党史学习教育成果，弘扬伟大建党精神，始终以政治建设为统领，严守政治纪律和政治规矩，全面推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设和纪律建设。

会议强调，要全面贯彻中共中央办公厅《关于加强新时代廉洁文化建设的意见》和十九届中纪委六次全会、省纪委十一届六次全会精神，纵深推进全面从严治党。办党组、机关党委和各支部要坚决扛起全面从严治党政治责任，深化党风廉政建设和反腐败斗争，引导党员干部明大德、守公德、严私德，以反面典型为戒，自觉做到心有所惧、行有所止。

会议强调，要发扬担当和斗争精神，把学习贯彻全国两会精神与学习贯彻习近平总书记在中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班式上的重要讲话、习近平总书记关于以史为鉴开

创未来的重要论述、关于中华优秀传统文化的重要论述、习近平总书记对四川工作系列重要指示批示精神结合起来，站在全局的高度想问题、办事情，以强烈的政治责任感和历史使命感履行职责，积极推进地方志事业高质量发展，为推动新时代治蜀兴川再上新台阶、夺取全面建设社会主义现代化四川新胜利贡献地方志力量。

办党组成员、副主任赵行，办党组成员、机关党委书记邓瑜，办党组成员、副主任陶利辉，办机关及四川年鉴社副处级以上干部、青年理论学习小组成员参加学习会。

### 信息公开选项：主动公开

---

报：省直机关工委，省纪委监委驻省政府办公厅纪检监察组。

---

发：机关各处，四川省方志馆筹建处，四川年鉴社。

---

四川省地方志工作办公室综合处

2022年3月17日印发

---

（共印13份）